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Kedves részvevők!

Az alábbiakban betekintést nyerhettek a konferencia gazdag előadáskínálatába. Bízva a mielőbbi személyes találkozásban Isten áldását kívánva üdvözlünk:
Csűrös András Jakab

Szávay László

Faragó Dávid
szervezők
Árvavölgyi Béla: Keresztyén etika és morál, ill. annak megjelenése az ún. népegyházi keretben

Korunkat értékrendi válság jellemzi, általános erkölcsi romlás, máshol pedig tanácstalanság figyelhető meg. A keresztyén egyháznak ebben a helyzetben is küldetése van a világ felé. Noha etika vitathatatlanul létezhet bármiféle keresztyén ráhatás nélkül is, véleményünk szerint léteznek speciálisan keresztyén etikai hangsúlyok, amelyeket csak az egyházi tanítás, megjelenés, viselkedés adhat hozzá a társadalom etikai, erkölcsi gondolkodásához. A keresztyén etika sajátossága, hogy a bibliai példák mentén minden kor saját kérdéseire keresztyén, azaz az evangéliumhoz méltó feleletet adjon. A saját feleletét Istennel való kapcsolata alapján a Szentlélek vezetésével kell megfogalmaznia, éppen a saját kora felé, és ezt hirdetnie is kell. Miután az előadásban nagyon röviden tisztázzuk a keresztyén etika jellemzőit, rátérünk ezek valóságára a református népegyházi keretben. Őszinte vizsgálatunk célja feltérképezni a jelenlegi valóságot, és összehasonlítani azt a bibliai és a hitvallási iratokban megfogalmazott kívánalmakkal. A részletesebb vizsgálat az igaz egyház reformátori ismertetőjeleit a jelenlegi állapotokon figyelembe véve történik. Az előadás végül gondolatébresztő jelleggel fogalmaz meg néhány ötletet a helyzet javítása érdekében.

Balogh Gábor: Mindszenty József és az amerikai magyarság

Mindszenty József számára regnáló hercegprímásként is a legfontosabb prioritások között szerepelt a Nyugatra, elsősorban Amerikába szakadt magyarság lelki gondozásának biztosítása. Miután koholt vádak alapján rá szabott börtönbüntetéséből 1956 októberében kiszabadult, nem sokáig élvezhette a szabadságot.  A forradalom vérbe fojtása után az Egyesült Államok nagykövetségére menekült, s e sajátos belső emigrációban élt másfél évtizeden át. 1971-ben a Kádár-rezsim és a Vatikán megállapodása értelmében Bécsbe távozhatott, s innentől kezdve maga is a száműzöttek keserű kenyerét volt kénytelen enni. Minden figyelmével a idegenbe szakadt – 1956. után több százezer menekülttel megnövekedett lélekszámú – magyarság lelki gondozására fordította. Ezek között kiemelt helyet foglalt el a legnagyobb létszámú, s a legöntudatosabbak közé tartozó amerikai diaszpóra. Mindszenty hittel vallotta: a külföldi magyar egyházi közösségek fennmaradása nem csak pasztorációs, de nemzetstratégiai kérdés is. Az emigrációban számtalan helyen se iskola, se megfelelő közösségi terek nem álltak a helyi magyarság rendelkezésére. A bíboros meggyőződése volt, hogy ezek funkcióit is az Egyháznak kell átvennie. Fontosnak tartotta, hogy személyes jelenlétével is bátorítsa, hittel töltse fel a nyugati magyarságot. Halott kora ellenére az 1971-től haláláig tartó négy éves időszakot szinte folyamatos utazással töltötte. Két alkalommal – 1973-ban, majd 1974-ben – is járt az USA-ban. Utóbbi alkalommal három héten át végiglátogatta a lehető legtöbb magyar közösséget, majdnem mindenhol találkozva a más felekezetű magyarság képviselőivel is. 

Előadásomban elsősorban erre a látogatásra fókuszálva igyekszem bemutatni a bíboros és amerikai híveinek kapcsolatát. 

Bársony Márton: Prométheusz és Lucifer
Akár Prométheuszról, akár a bibliai sátánról legyen szó, a háttéranyagok sokfélesége alaposan megnehezíti kutatásukat. Bármilyen széles spektrumon is kíséreljük meg a definíció ketrecébe zárni őket, írott források és műalkotások tömege áll útjába a meghatározhatóságnak és zúzza szét a rácsokat. Vizsgálatom célja nem is lehet az egzakt fogalmiság délibábjának keresése. Hasonlóságuk érdekel: mindketten lázadók, egy isteni világ renegátjai, egy uralkodó metafizikai hierarchia kritikusai, az ember kegyvesztetté válásának katalizátorai. Félre kell tennünk felettük alkotott ítéletünket, lebontani róluk korok és társadalmak pecsétnyomait, hogy megtalálhassuk a köztük feszülő viszonyt: a rokonságot. Számtalan tanulmány szól Prométheuszról, ahogy a megtestesített kulturális jelenségvilág szétosztotta magát a keresztény civilizáció fogalmi berendezkedésében. Ő lett a tudományos és a művészi kreativitás, a fejlődésért folytatott munka atyja, az ember aki az alkotás útján Isten teremtő útjára próbál lépni. Isten lett és ember, pedig valójában titán volt: a két világ között létezett, ugyanúgy, mint a Genezis sátánja. A kereszténység ezt a sátánt (melyet erre már képessé tettek az ókori perzsa hatások) Luciferként hasonlóan értelmezte újra. Ezt az eddig méltatlanul elhanyagolt logikát követem, előadásomban ezt a relációt vizsgálom meg föltéve a kérdést: nem lehet-e kulturális értelemben Lucifer Prométheusz igazi örököse?

Boros Bianka: Ethische und religiöse Freiheit bei Nicolai Hartmann

Max Scheler hat der Atheismus von Nicolai Hartmann als „postulatorisch“ bezeichnet. Dieser  Atheismus besteht eigentlich  darin, dass er in seiner Philosophie ohne religiöse Voraussetzungen auskommen wollte. Es ist ihm (mit den Wörtern von Jerzy Galezki) „auf eine überaus achtenswerte Weise“ gelungen. Hartmann bekämpfte alle zur Teleologie führenden teleologischen Voraussetzungen. Für ihn war die Finaldetermination eine Fähigkeit, die nur den Menschen auszeichnet und ihre Freiheit – welche die Voraussetzung aller moralischen Handlung ist – gegenüber dem Naturablauf versichert. Die Idee, dass ein Gott die Werte bewacht, bedeutet Hartmann „die teleologische Korruption des sittlichen Bewusstseins“. Zunächst möchte ich die aus dieser Konzeption folgenden anthropologischen Konsequenzen in Betracht ziehen. Am Ende seiner Werk Ethik hat Hartmann fünf zwischen Ethik und Religion bestehende Aporien entfaltet, die - so lautet seiner Konklusion - Ethik und Religion in einen unauflöslichen Gegensatz treiben und nur eine radikale Entscheidung zulassen. Die ersten drei Aporien betreffen „die inhaltlichen Divergenzen“, die beiden letzten das Freiheitsproblem selbst. In meinem Vortrag werde ich u.a. diese Aporien analysieren und mich mit einigen vorliegenden kritischen Bemerkungen befassen.

Csűrös András: „Likvidálni!” A Tanácsköztársaság egyházpolitikája.

Előadásomban be kívánom mutatni a magyar történelem egy rövid korszakát, az 1919. március 21. és 1919. augusztus 1. közötti bolsevista diktatúrát. Kitérek az előzményekre, (elsősorban a Berinkey-kormányra) a Tanácsköztársaság szervezeti felépítésére, az államosításra, illetve „likvidálásra”. A címben megadott kifejezés az adott kor egyházpolitikai intézményére, a Vallásügyi Likvidáló Hivatalra utal. A történések megértését korabeli röpiratok, rendeletek és események által hozom közelebb. Kevésbé ismert dokumentumokkal és eseményekkel kívánok rávilágítani a proletárdiktatúra képtelenségeire, eszement intézkedéseire. Majd végül – vitaindítóként – a Tanácsköztársaságot, mint vallási jelenséget vizsgálnám meg.

Faragó Dávid: A hét nap csodája

A teremtés – világunk kezdete – éppúgy foglalkoztat bennünket, mint a világvége kérdése. Tisztünk ennek ellenére mégsem az, hogy eldöntsük, melyik izgalmasabb, hanem hogy megismerkedjünk a Papi Író (P) szándékaival, eszközeivel. Mikor és milyen cél vezérelhette abban a szentírót, hogy „tintával és tollal” írjon, maradandót alkotva és adva az emberiségnek. Miként láthatta saját korában – s miként látjuk mi a 21. század elején – a teremtés lényegét és egész életünkre kiható üzenetét. Ezen irányelvek mentén ismerkedünk meg a Genezis 1.  szövegével és szerkezetével, igyekezvén felfedezni a szentírók, redaktorok keze munkáját, érdekeit, céljait. Megpróbálunk annyira közel kerülni a teremtés történetének valóságához, amennyire energiánk és időnk engedi, hogy ne tudjuk elfelejteni, honnan jöttünk, s ezáltal azt, mivé is leszünk.

Földvári Sándor: Bizánci rítusú egyház és nemzettudat a Habsburg Birodalomban — szerb- ukrán-ruszin inter-ekkleziális kapcsolatok a 18. században

Jóllehet a rítusnál indokolt, a nemzettudatnál furcsának tűnhet a „bizánci” vagy más jelző. Hadrovics László szerb egyháztörténeti kismonográfiája óta –már fél évszázada– köztudatba került, hogy az orthodox egyházak inkább nemzetközpontúak, a nyugati nemzetfejlődés kategóriái viszont nem alkalmazhatóak rájuk. Amikor a nemzeti ébredés, mint a felvilágosodással párhuzamos, ám attól különválasztandó, önálló folyamatként a közép-európai etnikumoknál jelentkezik (Aufklärung und Nationale Wiedergebuhrt), a közvetítő helyszín, az egymásra találás terrénuma elsősorban Bécs. Mária Terézia felállítja a Barbareumot, birodalma minden szláv ajkú etnikumának európaizálódó értelmiségét képezendő; s itt ismerkedik meg a kárpátaljai ruszin görög katolikus papnövendék – majd nyelvész és történész – Lutskay Mihály nemcsak a délszláv nemzetébresztőkkel (Jernej Kopitar), hanem és főleg a felvilágosodás kori nyelvészet és történettudomány atyjával, a cseh Josef Dobrovskýval. Bécs kizárólagosságát motiválják az újabb kutatások, amelyek szerint az ukrán területek nyomdáinak liturgikus könyvei már a 17. századtól modernizálódási csírákat hordoztak, szemben az orosz területeken kiadott szerkönyvekkel. (Gondoljunk hasonlatként a mai bibliakommentárok szövegeire.) Iszajevics akadémikus – a Harvard ukrán professzora – ezt az egyházi unió következtében indult európaizálódási folyamatoknak tudja be. A saját kutatásaink szerint a Magyar Királyságban élő orthodox szerbek is inkább az unitus ukrajnai nyomdák termékeivel gazdagították egyházközségeiket, mint az oroszországi, sőt a közelebbi bécsi cirillbetűs tipográfiákéival; noha korábban az orosz könyvimport mértéke került az irodalomban túlhangsúlyozásra. Tehát nemcsak Bécs központtal, hanem kerülő úton, a lengyel-ukrán vonalon is táplálkozott az európai fejlődésből a nemzettudat cserépedény-keretét adó szerb orthodoxia — nemcsak az orosz nagy-szláv inspirációkból.
Gér András László: Káinról
A Bibliában található legismertebb történetek közé tartozik Káin története. Az irigy testvérgyilkos bélyegét a kultúrtörténet során végig megőrizte sorsának lejegyzésétől kezdve. Azonban Káin alakja, története és leszármazottai – ha „olvasunk a sorok között” – a bibliai őstörténet kultúrhéroszainak sorába számítanak. Jelen munkával ennek szeretnék utánajárni, hogy már születése leírásának jelenlegi formájában is számtalan mitologikus elem maradt fenn, akár istenfiúi származásáról. Bűnesetének története pedig a szerkesztések sora után is olyan hagyományokról árulkodik, melyeket az Ószövetség redaktorai bár teológiai szempontból átrendeztek, mégis egy ősi mese nyomait őrzik. Leszármazottai pedig – a káiniták – az ősi társadalmak civilizátorainak számítanak. Mindezek a sejtések, melyek a jelenlegi héber szöveg mögött meghúzódnak, már az ókortól kezdve gondolkodásra ösztönözte az értelmezőket, így kiemelném a zsidó hagyományokat és a modern kor mitológiai és vallástörténeti kutatásait. Az istenfiúi jegyeket őrző Káin a kénita nép hérosz eponümosza, az első társadalmak civilizátora. Bár Isten elvetette őt, mégis bélyeget helyezett rá, hogy megóvja. Szüntelen vándorlásra ítéltetett, de ő volt az első városépítő. Leszármazottai, Jábál, Jubal és Tubalkáin társadalmi rétegek, mesterségek ősei lettek. 

Gyertyános Éva: Mt. 25, 40b megjelenése Árpád-házi Szent Erzsébet ikonográfiájában

A szegénység és a társadalmi kirekesztettség elleni küzdelem európai éve különösen is alkalmassá teszi az időt arra, hogy, ez esetben Árpád-házi Szent Erzsébet életpéldáján keresztül, kifejezésre juttassuk a keresztény segítségnyújtás alapelveit. A nem önként vállalt szegénység és a gyakran éppen erre visszavezethető társadalmi kirekesztettség kezdettől fogva jelen volt az emberi társadalomban. A történelmi keresztény egyházak fennállásuk óta lehetőségeikhez mérten folyamatosan részt vesznek a „legkisebbekért” folyó küzdelemben. Az igazán keresztény, krisztuskövető segítségnyújtás nem csupán az egyén jogainak érvényre juttatását, vagy testi szükségleteinek kielégítését jelenti. Nem puszta kötelességteljesítés, hanem szeretetteljes odafordulás, amely abból a meggyőződésből fakad, hogy az ember, méghozzá minden ember, Isten képmása. Az Ő arca pedig Jézusban mutatkozott meg számunkra. Az általam választott ábrázolások éppen ezt a gondolatot jelenítik meg akkor, amikor a Szent Erzsébettel együtt bemutatott rászorulók személyében egyértelműen Krisztust engedik felfedezni. A kép tanít, mindazonáltal látni fogjuk, hogy az ikonográfia az Erzsébet életére vonatkozó forrásokkal teljes összhangban van. 

Hajdú Éva: Az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának galyatetői ülése és az 1956-os forradalom
Előadásomban rávilágítok az Egyházak Világtanácsa galyatetői ülésének fontosságára, arra hogy ez mennyire hozható összefüggésbe az ősszel kirobbant forradalommal. Magát az ülést ugyanis az októberi események után az állam azzal vádolta, hogy itt készítették elő hazai, illetve külföldi egyházi vezetők a forradalmat. Mivel az 1956 nyarán Magyarországra látogató egyházi képviselők már tudatában voltak az 1955-ben megfogalmazott, később mégis 1956-os Hitvalló Nyilatkozatként elhíresült dokumentumnak, kíváncsian várták, hogy végre valós képet kaphassanak a magyar állam és Magyarországi Református Egyház kapcsolatáról. Pontosan ezért szerettek volna találkozni az addigra már eltávolított nyugalmazott püspökkel Ravasz Lászlóval.  A találkozást azonban az államhű egyházvezetés próbálta megakadályozni. A Galyatetőn töltött idő alatt, a hivatalos sorozati témák mellett tehát nagy igény volt a személyes, hiteles beszélgetésekre. Ám ezen beszélgetések nem nevezhetőek forradalomra buzdító összeesküvéseknek, amiknek később próbálták beállítani, a XX. századra jellemző bűnbakképzéssel. A problémát Visser’t Hooft az Egyházak Világtanácsa főtitkárának szavai indították el, aki a forradalmat követően tett néhány meggondolatlan kijelentést az Egyházak Világtanácsa galyatetői ülésének jelentőségére, az 1956-os forradalomra nézve. Ezen időszak félreértéseit levéltári dokumentumok és a sajtóban megjelent közlemények vizsgálatával tárom fel a valóságos kapcsolatot a galyatetői ülés és a forradalom között.

Hartyándi Mátyás: Egy tibeti katolikus templom története

Előadásomhoz egy személyes utazási élmény szolgáltatta az alapot. A délnyugat-kínai Yunnan [jünnan] tartomány Cizhong [cödzsong] nevű tibeti településének központjában egy francia misszionáriusok alapította katolikus templom áll. Először a templom és a helyi hitközség másfél évszázados történetének főbb korszakait és jellemzőit bemutatva szeretnék rámutatni néhány – Kína más keresztény nemzetiségi közösségeinek életére is igaz – szabályszerűségre, majd pedig az helyi jellegzetességek elemzése után, a kapott eredményeket összevetve szeretném megvizsgálni azt, hogy milyen kilátásai lehetnek egy ilyen közösségnek a jövőben.

Kovács Krisztián: Egyház és nyilvánosság 1989 után Magyarországon

Az 1989/90-es évek politikai történései változást jelentettek az egyházak számára is. Régi kapuk tárulhattak fel ismét, és újakat lehetett megnyitni. Az egyházak nyilvánosságban való megjelenése már nem volt társadalmi tabu-téma, jóllehet mindmáig megszólalnak olyan hangok, amelyek z egyházak ilyetén szerepvállalását kétségbe vonják. De hogyan értékelték az egyházak (jelen esetben a Magyarországi Református Egyház) a politikai eseményeket? Egyáltalán: hogyan élte meg maga az egyház az átalakulást? Lezajlott-e az egyházon belül is egyfajta fordulat? Milyen témákkal segítette, vagy segíthette volna a társadalmi átalakulást? Hogyan képzelte el, és miként valósította meg a nyilvánosságban való megjelenését? Mennyire állt tudatos teológiai intenció az egyház cselekvése mögött, vagy inkább ad hoc módon élt az új lehetőségekkel? S hogyan képzeli el a jövőben az egyház nyilvános szerepvállalását? Hogyan, milyen eszközökkel és milyen módon akar, illetve szeretne szóhoz jutni az egyház a nyilvánosságban akár társadalmi kérdések megválaszolásában? Segítségül lehet-e számunkra a nyugati teológiai gondolkodásmód, lehet-e azt adoptálni a speciális magyar helyzetre? Nos, mindezek a kérdések húsz esztendővel a rendszerváltás után is kurrensek, sőt némelyek most kezdenek igazán aktuálissá válni. Megválaszolásuk nem minden esetben egyszerű és problémamentes. Előadásomban kísérletet teszek arra, hogy egy átfogó képet adjak a Magyarországi Református Egyház „rendszerváltást követő” teológiájáról és teológiai gondolkodásmódjáról.

Kovács Noémi: A XIX. század végi állami egyházpolitika és az erdélyi közvélemény

Jelen tanulmányban a XIX. század utolsó évtizedében felszínre került, a modernizálódó társadalom által megkívánt egyházpolitikai kérdésekkel szembeni erdélyi közvéleményt elemzem. A felvilágosodás hatására kibontakozó nagy eszmei irányzatok – a liberalizmus és nacionalizmus – döntően befolyásolták az egyházpolitikát. A reformkor és szabadságharc nagy korszakát felülről lezáró kiegyezés az egyházpolitikai kérdéseket illetően az alapvető emberi szabadságjogok és állampolgári egyenlőség kapcsán a vallás és lelkiismereti szabadság tekintetében volt döntő fontosságú. Mivel a Magyar Királyság vallási és etnikai szempontból sokarcú terület volt, ahol a felekezeti és nemzeti hovatartozás esetenként fedte egymást, az egyházi kérdések sajátosan érzékeny területnek számítottak. A modernizációs törekvések eredményeként 1894-1895-ben bevezették az egyházpolitikai törvényeket: a kötelező polgári házasságot, a vallás szabad gyakorlását, az állami anyakönyvvezetést, a zsidó vallás recepcióját.  Mindezen intézkedésekkel szemben az erdélyi társadalom megnyilatkozása sokszínű volt. A dolgozatban főként az erdélyi egyházak álláspontját mutatom be, figyelembe véve, hogy a liberális kormány a reformok bevezetésénél a nyugat-európai mintákat követte. Egyesek a modern állami berendezkedés szükséges lépésének vélték, míg mások álláspontja szerint az állam a liberalizmus jelszava alatt jogtalanul kiterjesztette hatalmát úgy az egyéni, mint a társulati tevékenységekre, ezáltal elölve az egyéni szabadságot, belegázolva a lelkiismeret által diktált kötelességnek, erkölcsi romlottságot idézve elő. 

dr. László Virgil: The Impact of the “Fallen Angel” Motif of the Book of 1 Enoch on the New Testament 

We can perceive an intensified and vivid scholarly interest concerning the book of 1 Enoch in the last several decades. However, New Testament scholarship of theologically oriented Christian theology seems to deal with this theme only sporadically in connection with the exegetical approach of certain biblical passages that have stronger or weaker ties to the pseudoepigraphic book, or by the historical analysis of such notions as the Son of Man, or in the scrutiny of the process of canonization. To be sure, it would be high time to perform a comprehensive critical theological assessment of the entire impact the Book of 1 Enoch on the New Testament and early Christianity. The scopus of my lecture is focused on an easily separable part of this theme. In my opinion, allusions in the New Testament to the topic discussed in Genesis 6:1-4 are not based on a direct application of this Old Testament passage. My thesis is that the New Testament authors appropriated the interpretation of the Book of 1 Enoch concerning Fallen Angels. I would like to evince that through the substantiating New Testament loci behind the Christological claim “and He descended to the dead” of the Apostles’ Creed, intermittently and at least on a textual level there is tradition that is basically reflected in the Book of 1 Enoch.   

Malagyi József: Interkonfesszionális és jogi kapcsolatok alakulása az első Csehszlovák Köztársaságban az 1918 és 1927 közötti időszakban.

Az 1. Csehszlovák Köztársaság és az egyház viszonyának alakulása a középeurópai régióban különös jelentőségű időszak a konfessziós jogtörténelem szempontjából. Különösen a prágai események 1923 és 1925 között észlelhető nagy feszültség az akkori Csehszovák állam és az Apostoli Szentszék kapcsolataiban. Az események egyik tényezője az 1924. november 26-i pásztorlevél, amelyet az Csehszlovákia részét alkotó Szlovákia rómaikatolikus püspökei intéztek a hívekhez és ennek felolvasását 1924. decemberében a katolikus templomokban. Tartalmát tekintve nyíltan  elítélte és konkrétan megnevezte az egyházellenes társulásokat és azok képviselőit, megemlítve az anarchista, nihilista, szocialista, komunista és szabadkőműves szervezeteket. A kormány tevékenységének egyházellenes jellege az úgynevezett „ünnepei törvény“ /65/1925/ elfogadásában is megnyilvánult. Az események gyors sodrásában a „Marmaggi casus“, amely a prágai kormány nyilt támadására az egyház ellen az 1925. július 6. történtekre volt a válasz és a diplomáciai kapcsolatok megtorpanását idézte elő. Az 1925 és 1927 közötti időszakot a konfliktus megszüntetésére irányulő egyház és állam diplomáciai lépései jellemzik. Ezekből kitűnik az akkori politikai helyzet következményeként a mindkét fél számára fontos kibékülés és a feszült viszony megszüntetése. 

Malagyi József: Az első Csehszlovák Köztársaság és az Apostoli Szentszék diplomáciai egyezményei az 1928 és 1938 közötti időszakban.

A diplomáciailag kölcsönösen igen „kellemetlennek“ minősített status quo megoldását jelentő „Modus vivendi“ szerződés megkötése sikerként könyvelhető el mind a Csehszlovák állam, de az Apostoli szentszék részéről is. Az 1928 év elején lett elfogadva ezen megállapodás a Csehszlovák kormány minisztertanácsa által és február 2-án került a sor a ratifikálására az Apostoli szentszéktől. A végrehajtása sok szempontből igen komplikáltnak bizonyult, főleg a sajátos hozzáállásnak köszönhetően az államigazgatás szervei részéről. A kibontakozás útján ismét egy „zavaró“ tényező jelenik meg – az ún. „Ciriacci casus“, de ennek ügyes megoldása már eredményezi az Apostoli Szetszék által a pápai „Ad ecclesiastici regiminis incrementum“ címü bulla kibocsátását. Ennek a diszmembrációs dokumentumnak értelmében, amely teljesen az akkori Csehszlovák kormány nemzetközi törekvéseinek felelt meg, egyházjogilag lett végrehajtva többek között a történelmi nagy jelentőségű Magyarországi egyházmegyék területeinek leszakítása és amár „de facto“ 1918-ól létező „de iure“ helyzet is elismerve.
dr. Mézes Zsolt: Látni a láthatatlant - A látás érzékszervének ideiglenes korlátozása során való történetdramatizálás (Láthatatlan Színház) módszere gyakorlati teológiai szempontból

A világban – Isten teremtettségében – való tájékozódásunk érzékelés útján történik. Azonban érzékszerveink sokszor elfedik előlünk a valóságot, a világ valóságát, az Abszolútum valóságát. Viszont konkrét érzékszervi észlelés ellenére is lehetséges valaki jelenlétét észlelni, sőt adott esetben az érzékszervek gátolhatják is e jelenlét észlelését. A látás érzékszervének ideiglenes korlátozása egy keresztény dramatikus kezdeményezés, a LÁTHATATLAN SZÍNHÁZ műfajában terjedt el. Ennek lényege, hogy a nézők (vándorok) bekötött szemmel élnek át és dramatizálnak egy előadást, amelyen a színészek (révészek) vezetik végig őket. Ezzel a látás érzékszervéhez kötött 80%-nyi információ befogadási kapacitása más, belső irányokba nyílhat meg. A dramatizáló néző alapvetően passzív szerepet játszik, vele mintegy történik az előadás. A látás érzékszervének kikapcsolása azonban felerősíti a befogadás érzelmi-lelki szintjét, amelynek révén a külső passzív szerep egyfajta belső aktivizálódásnak adhat teret. Előadásomban e módszer spiritualitással, vallással és terápiával való kapcsolódását járom körül a gyakorlati teológia szempontjából, a módszer lelkigondozói és mentálhigiénés lehetőségeire tekintettel.

Nemes László: Körkép a XVI. századi nyomdászatról
A XVI. század első harmadában a Magyar Királyság területén is teret nyerő reformáció megalapozója volt, – a XV. század második felében Mátyás király által támogatott, de annak halála után eltűnt – magyar nyomdászat újjáélesztésének. A magyarországi nyomdászat első alkotóinak tevékenysége, valamint e tevékenységek földrajzi elhelyezkedése nem választható el a reformációtól. Egyrészt a nemzeti nyelvű Biblia iránt való igény, másrészt a fokozatosan kibontakozó hitviták adták azokat az anyagokat, amelyeket első nyomdászaink készítettek, sőt előfordult, hogy maguk az anyagok készítői is nyomdásszá lettek. Miért lett sikeres a XV. századi próbálkozásokkal szemben a majd két generációval későbbi magyar nyomdászat?  Hol dolgoztak nyomdászaink? Kik támogatták őket? Milyen hatással voltak a magyar művelődéstörténetre?  Miért csak egy nagyobb nyomdászati központ volt a Hódoltság területén? Előadásom célja a XVI. század második harmadáról egy nyomdászati körkép nyújtása a nyomdai termékek létrehozóiról, indítatásukról, és hatásukról.
Novotny Dániel: Valóságon innen és túl

Előadásom bevezetése annak a kutatásnak, amin az elmúlt években dolgoztam. A mélyben húzódó kérdés komplex módon megfogalmazva: Hol a helye/Van-e helye Istennek/a teológiának a posztmodern ember mesterséges/virtuális/alternatív/párhuzamos valóságai közt? A gondolati kontextus, melyen belül a következtetéseimet levonom négy területet ölel fel: (1) posztmodern filozófia (Hassan; Ward, Derrida, Feyerabend, stb.), (2) folyamat teológia (Whitehead; Cobb, Griffin), (3) kiberteológia, (4) játékelmélet (Harsányi J., J. Nash; Mérő László). A 21. század nagy teológiai kihívása a számban, minőségben és jelentőségben is óriásivá növekvő mesterséges, virtuális valóságok létrejötte. (pl. Mátrix, H.P., WoW, stb.) Ezek sikerének és létjogosultságának megértéséhez megvizsgáljuk a posztmodern paradigmaváltás bizonyos vetületeit. Néhány ontológiai fogalom önkényes meghatározását adom, hogy megrajzoljam ennek a rendszer-kísérletnek a kereteit. Törekvésem egyfajta találkozás teológia megfogalmazása, ami aktuális valóságokra, ezek kölcsönhatására tud építeni. Remélem legalább újragondolást provokálva sikerül felvázolnom az immanens/transzcendens dualizmus dekonstrukcióját, és megfogalmazni egy olyan teológiát, ami határozottan felvállalja a hierarchikus, tekintélyelvű egyházi és teológiai rendszerek lebontását, hogy helyette egy tisztán mellérendelő, horizontális teológiát hozzon létre, ami számolni képes korunk multireális világképének következményeivel.

Ősz Előd: Szenci Molnár Albert és Szenci Molnár János Kálvin-kötetei, Kálvin-levelei - Új adatok a zsoltárfordító és fia biográfiájához

Szenci Molnár Albert munkássága fontos helyet el magyar Kálvin-recepció történetében. Zsoltár- és Institúció-fordítása napjainkig meghatározza a magyar kálvinizmus arculatát. Az elmúlt hónapokban arra vállalkoztunk, hogy feltérképezzük az erdélyi könyvtárakban található, 16–17. századi Kálvin-kiadásokat. 345 művet sikerült jegyzékbe venni. Kutatásunk során több értékes, Szenci Molnár Alberthez, illetve fiához, Jánoshoz kötődő új adat került elő, ezeket ismertetjük előadásunkban. 1. Ismeretlen kötet Szenci Molnár Albert könyvtárából. A Gyulafehérvári Batthyaneumban akadtunk rá arra a kolligátumra, amely Kálvin négy, rövid teológiai írását tartalmazza. A kolligátumot Molnár Albert Heidelbergben vásárolta 1598-ban. A Szenci könyvtárából előkerült kötetek közül ez a legrégebbi beszerzés. Széljegyzetei jelentősek. 2. Eredeti Kálvin levelek Erdélyben. A Szenci Molnár Albert és Kálvin kapcsolatát tárgyaló legutóbbi írások elfeledkeznek egy igen érdekes adalékról, amely már több mint másfél évszázada ismert: Szenci Molnár Albert birtokában voltak eredeti Kálvin levelek. Basirius Izsák, Bod Péter Ész Szathmári Pap Zsigmond egyaránt írnak róluk. Szathmári Pap mindeddig ismeretlen bejegyzésére akadtunk rá, amelyben újabb adatokat közöl ezen levelekről. 3. Szenci Molnár János Institúciói. Szenci Molnár Albert legnagyobb fia, János (1612–1658 után) az erdélyi egyháztörténet igen érdekes személyisége. Életének első éveit édesapja naplója alapján rekonstruálhatjuk, viszont tulajdonképpeni működéséről nagyon keveset tudunk. Petelei Husz István szerint – hazai leideni és londoni tanulmányai után – Szászvároson volt iskolamester és innen került a kolozsvári szász református gyülekezet másodlelkészi állásába. Kutatásunk során két Institúcióájára akadtunk rá. Egyiket 1634-ben vásárolta Gyulafehérváron, a másikat 1648-ban Alvincen. Mindeddig úgy vélték, hogy 1646-ban elhunyt, újabb kutatások derítettek fényt alvinci lelkészkedésére.

Péterffy György: A reformáció Háromszéken

A reformáció a barcasági szászság révén hamar elérte a háromszéki székelységet, ám az egyes falvak és községek felekezeti hovatartozásának megválasztásáról nincsenek pontos adataink. Az 1550-es években Erdélyben és a Székelyföldön nehezen lehetett különbséget tenni a lutheri és kálvini irányzat követői között, mert mindkettőjüket reformátusoknak nevezték. Az 1560-as évek elejétől, az unitárianizmus megjelenésétől fogva, még bonyolultabbá vált a helyzet. A XVI. század második felére egy olyan protestáns egyházmegye született meg, amely nem csupán Háromszék egész területét, de az azon belül élő összes protestáns felekezetet is magába foglalta. A következő évszázad első felében megalakult a négy protestáns háromszéki egyházmegye, amelyen belül némi feszültség árán elváltak egymástól a református és unitárius gyülekezetek. A reformáció nagy üzenete ma is érvényes, úgy amint Sepsiszentgyörgy városának címerében olvasható: Christus spes mea.

Pfuschner Emese: A Szenvedés és az öröm találkozása a filmművészetben, avagy csoda a Lourdes c. filmben

Napjainkban igen sok csodát megélünk, amikor megpróbáltatásban van részünk. De sokféle csoda létezik. Van amikor csak a testünk beteg és azt kell gyógyítani: a rákos beteg, a béna,a fekélyes, a szívbeteg mind-mind Lourdesba jön meggyógyulni. A lelki bajokban szenvedők is ezt teszik: a hisztérikus eredetű korban levők éppúgy mint a papok. A film egy szklerózis multiplexest emel ki, aki nem volt különösebben hívő, de mégis eljött Lourdesba. A szolgáló nővérek hangsúlyozták, hogy fontosabb, hogy a lélek gyógyulását kérni a szertartások, imák és fürdők alkalmával, mint a testét. De mindennél fontosabb”több ezer ember közös akaratmegnyilvánítása...amely olyan erőt áraszt...talán ennek van gyógyító hatása.”,(Charcot francia ideggyógyász) amely nem elég a szervi bajokhoz. De ha egy ember egy másik emberért imádkozik személyesen és róla álmodik, hogy meg fog gyógyulni a Szűz Anya azt üzente neki, akkor tényleg meggyógyulhat. A lány átéli sok ember megtisztelő figyelmét, köztük egy fiatal svájci sapkás segítőét is. Akinek a szeme láttára áll lábra az addig béna lány. Kirándulni mennek együtt, majd szerelem látszik szövődni az orvosok és lelkész véleménye szerint is gyógyult lány és a máltai között. De vajon tényleg tartós lesz-e a gyógyulás és megtalálja-e a lány a boldogságot. Mindenesetre annyi biztos, hogy megtalált egy fontos dolgot, ami már az övé: a reményt – nem veheti el tőle senki, még ha még gyenge is egyelőre a boldogság elviselésére. Ugyanekkor egy apáca viszont rosszul lesz (rákos?) De mi okozta a gyors változásokat? Az ima, a szenvedés felajánlása, a hit, a Szűz Anya a katolikusok szerint.  De nem szabad elfelejteni, hogy a csoda valójában nem egy megmagyarázhatatlan történés, hanem egy olyan dolog, ami segíti további fejlődésünket. Természetes úton gyakran és egyszerűen, mint ahogy a mag kikel a földből.

Sándor Jenő: Unternehmerisches Handeln in evangelischer Perspektive
„Die evangelische Gestalt des christlichen Glaubens hat zu unternehmerischem Handeln ein positives Verhältnis.”
 - mit diesem Satz fängt Dr. Wolfgang Huber Bischof im Juni 2008, lediglich einige Monate vor der internationalen Kredit-und Finanzkrise veröffentlichte Denkschrift der EKD an. Dieser Auftakt charakterisiert den Geist der ganzen Schrift: das von Prof. Dr. Gert G. Wagner geleitete Kammer für soziale Ordnung der EKD arbeitete die Schrift aus, in der das Streben nach dem Aufdecken der positiven Zusammenhänge vom unternehmerischen Handeln und christlichem Glaube dominiert, im Gegensatz zu den kritischen profetischen Anmerkungen der Kirche. Der Text der EKD setzt sich nicht in erster Reihe das Ziel, die etischen Verhaltensweisen von Unternehmen zu untersuchen, sondern prüft im weitesten Sinne das ethische Verhalten von jedem Unternehmerischen Handelns. Unternehmerisches Handeln bezieht sich in diesem Sinne in erster Linie auf das schaffen von Werten, und als Solches, ist es die Basis einer modernen Gesellschaft, ohne die es keinen Wohlstand, keine Innovation und keien Wachstum gibt. Das gegenwärtigen Referat erleutert den Aufbau und untersucht die theologische Anknüpfungspunkte der Denkschirft. Eine kritische Auseinandersetzung mit den konkreten Empfleungen soll folgen. Vergleichung mit anderen wirtschaftsethischen Texten der Kirchen und Bezugsnahme auf gegenwärtigen ethischen Konzepte soll uns in diese Arbeit weiter helfen.

Sonnevend Margit: Mysterium Paschale. Néhány művészettörténeti vonatkozás a lent és a fent összhangjához Hans Urs von Balthasar Feltámadás-képében

Christoph Schönborn „Krisztus ikonja” című munkájának utószavában a leghatározottabban kihangsúlyozza, hogy a képvita nem esztétikai elvek, hanem teológiai, krisztológiai felfogások közötti nézeteltérés volt, ahogyan erre Hans Belting is rámutatott, a művészet mint olyan akkoriban nem merült fel témaként. Schönborn e tényszerű megállapítást követően saját vizsgálatainak konklúziójaként azt a tézist fogalmazta meg, hogy szoros kapcsolat mutatható ki a művészetről alkotott keresztény felfogás és Krisztus istenemberi misztériumának felfogásmódja között. Ehhez művészettörténeti tényként hozzátehető, hogy Isten megalázkodását és testben való megdicsőülését kinyilvánító üdvtörténeti események, így a Megtestesülés, a Passió és a Feltámadás újszerű, az emberi értelmet meghaladó titkai kezdetben látványos tanácstalanságot eredményeztek képszerű kifejezésük hogyanját illetőleg. Az előadás az első évezrednek a keresztény hit legközpontibb örömhírét, Krisztus húsvéti feltámadását illető nagyon óvatos képszerű megfogalmazásaira koncentrálva, liturgiatörténeti vonatkozásokon keresztül mutatja be, hogyan alakult ki a keleti és a nyugati kereszténység eltérő Feltámadás-képe, s hogy ezek alapvetően különböző üzenetét hogyan próbálta Hans Urs von Balthasar a Mysterium Paschale modern teológiai megközelítésével újszerű egységbe foglalni az „inferno profundior, quia transcendendo subvehit” nyomán megvalósult Feltámadás jegyében.

Szabó Béla: Antonio Possevino vicarius generális, és közvetítői szerepe Báthory István és Rettegett Iván között a Jama Zapolski békében.

Az évtizedek óta tartó livóniai háborúban (1558-1582)  - aminek okozója az orosz cár Rettegett Iván volt- Báthory Istvánnak döntő szerepe volt abban, hogy a konfliktus gyakorlatilag lengyel - litván győzelemmel ért véget (nem csekély erdélyi segítséggel). A fegyveres események mellett jelentős szerepe volt a követjárásoknak, diplomáciai kapcsolatoknak. A konfliktus megoldásában a Szentszék is kivette részét, XIII. Gergely pápa is próbált közvetíteni a hadakozó felek között. Személyesen Antonio Possevínot küldte a közvetítőnek a béketárgyalás előkészítésére, lefolytatására és más politikai, egyházi kérdések megoldására. Előadásom célja bemutatni Antonio Possevino személyét, a tárgyalásokban való szerepét, a békekötés lefolyását és eredményeit.
Szabóné László Lilla: A gyermekfilozófia program (Philozophy for children) tanulságai 

a hitoktatás számára

A Philosophy for children (PFC, magyarul gyermekfilozófia) program születése már negyven évre nyúlik vissza, mégis tud újat és aktuálisat mondani a hitoktatás gyakorlata számára. A program abból a megfigyelésből indul ki, hogy már az egészen kicsi gyermekek jellemzően kíváncsiak, rácsodálkoznak a körülöttük lévő világ dolgaira, és felteszik az élet nagy kérdéseit, amelyekre válaszokat keresnek. A PFC felismerése, hogy a gyermekek azért alul motiváltak a tanulásban, mert a hagyományos pedagógiai módszerek figyelmen kívül hagyják a gyermekek kérdező beállítottságát, és az egyoldalú ismeretközléssel fokozatosan kiölik a tanulókból a természetes kíváncsiságot és tudásvágyat. A PFC szakít a hagyományos oktatási formával, ahol a diák a befogadó, és a tanár az ismeretközlő, ehelyett a kérdező közösség munkáját állítja a középpontba, ahol a tanulók a saját kérdéseik és válaszkereséseik által mélyülnek el egy témában, ami körül a tanár csak bábáskodhat. Bár a program eredetileg a filozófiai gondolkodást népszerűsítő, a gondolkodás hatékonyságát fejlesztő célokkal született, a hitoktatás területére is hatékony módszereket kínál. Előadásomban ezeket az adaptációs lehetőségeket szeretném kifejteni, és megvitatásra előterjeszteni.
Szávay László: „Szép zöld világ” – az ecotóp utópizmus gondolatvilága   
A közhiedelemmel ellentétben nemcsak szobafilozófusok és szépírók készítették el az általuk elgondolt ideális társadalmak leírását. Az utópia szerteágazó műfaji lehetőségei olyan szerzők munkáit is felsorakoztatják, melyek nem annyira ismertek a széles olvasóközönség előtt. A XX. század technikai fejlődése okán egy sor kulturális, társadalmi, politikai probléma mellett egyre fokozottan jelen van a „zöld gondolat”, a világot az emberi tevékenység nyomán elkerülhetetlennek tűnő környezeti katasztrófától féltő eszmeáramlat. Előadásomban a zöldutópizmus eredetére világítok rá, illetve kiemelek a témában egy mára alapműnek számító utópikus művet, Ernest Callenbach Ecotóiáját.
Székely Gábor: Kecskeméti református lelkészek kapcsolatrendszere a XVII-XVIII. században

Előadásomban egy mezővárosi református gyülekezet XVII-XVIII. századi lelkészeinek életútját és kapcsolatrendszerét vizsgálom, kortörténeti háttérbe ágyazva. Kecskeméten a reformáció meggyökerezése óta jelentős gyülekezet működött, a XVI-XVII. századi lelkészekről azonban, néhány kivételtől eltekintve, keveset tudunk. A XVII. század második felétől kezdve már több forrással rendelkezünk, többek között éppen a lelkészek által keletkezett írások révén. Az 1670-es, 1680-as években működő Lenti János csak kis híján kerülte el a gályarabságot, majd a hódoltsági viszonyok közt egyedülálló templomépítés szervezője lett. A századfordulóról megmaradt iratok tanúsága szerint az egyházközség nagy gondot fordított a képzett lelkészek meghívására. A XVIII. század első felében három nagyformátumú lelkipásztor működése és kapcsolatrendszere bontakozik ki a forrásokból: Kecskeméti Selymes János, Veresmarti Lázi Péter és Ölvedi András, akik egymást követték a másodlelkészi, majd a lelkészi szolgálatban. Ezt a folyamatosságot jól mutatja a gyülekezet első fennmaradt anyakönyve, melyet Veresmarti Lázi Péter kezdett meg 1712-ben, belemásolva és folytatva Selymes János egyháztörténeti feljegyzéseit. A közös szolgálaton túlmenően rokoni kapcsolatok is kialakultak a lelkészek között, amiről a korabeli végrendeletek is tájékoztatnak. A XVIII. század második felében egy széleskörűen tájékozott prédikátor, Göböl Gáspár töltött be jelentős szerepet a gyülekezet életében, aki mecénásként épített ki kapcsolatokat. 

Tódor Csaba: Lélek a temetésen

Jelen előadásomban a halálhoz kapcsolódó fontos teológiai fogalom kontextualizását próbálom meg. Előrebocsátom, hogy jelen tanulmány csupán egy bevezetés lesz a témához. Amint a halál esetében, úgy az életről sem rendelkezünk olyan meghatározással, amely teljes mértékben kimerítené annak fogalmát. A végső és legfontosabb hitigazság, amelyet a létről és legmagasabb rendű formájáról, az életről bírunk az, hogy mindkettő forrása és fenntartója Isten. Hitünk szerint egyedül isten nevezhető az élet forrásának, egyedül neki van léte és élete önmagában. Isten, mint a lét és élet forrása és fenntartója meghatározza azokat minden vonatkozásukban, így egységének következménye a lét és élet egyetlen, egységes, abszolút volta is. Ezzel a hitigazsággal látszólag ellentétet képez a halál, amely feltételezi a nemlét valóságát, mint a lét ellentétét. A lét és a nemlét valóságának és viszonyának a tisztázása azért szükséges, mert a halál értelmezése alapfokon itt dől el. Isten és a lét egységes volta nemcsak hitigazság. A halálról alkotott minden elképzelésünkben meg kell maradjunk a létben, amelyet Isten tart fenn. Ezeket az előfeltevéseket figyelembe véve, jelen dolgozatban, és úgy gondolom, hogy a kutatásom további részében is a halálhoz kapcsolódó más teológiai fogalmak értelmezésekor három fontosabb szempontot tartok majd szem előtt: nevezetesen szociológiai, filozófiai, és bibliai antropológiait 

Vincze Gábor: Egyházi személyek elleni hatósági eljárások a Békés-Bánáti Református Egyházmegyében (1945–1948)

A magyarországi szakirodalom eddig kevéssé foglalkozott azzal, hogy 1945 és 1948 között – az úgynevezett „népi demokratikus” korszakban – milyen üldözésnek voltak kitéve a történelmi egyházak, sok monográfiában, tankönyvekben még mindig az olvasható, hogy egyházüldözés csak 1948-tól folyt Magyarországon. A tanulmány a Békés-Bánáti Református Egyházmegyében folyó egyházüldözést mutatja be. Ennek több formája is kimutatható. Sok helyen a helyi, kommunisták-dominálta rendőrség mindenféle bírósági ítélet nélkül elhurcolta a lelkészt, kántort, felekezeti tanítót, akik hónapokig börtönben ültek vagy internáló táborban raboskodtak. Egyeseket az igazoló bizottságokkal hurcoltattak meg – sokszor mondvacsinált ürüggyel. Másokat a népbíróságok elé állítottak. A tanulmány több, a népbíróságok által meghurcolt, első fokon elítélt református lelkész esetét mutatja be. A tárgyalt egyházmegyében meghurcolt egyházi személyek pontos száma még nem ismert, csupán annyi tudható, hogy a Tiszántúli Református Egyházkerületben 1944 vége és 1947 közepe között az egyházi személyek mintegy 20%-át hurcolták meg, börtönözték be, ítélték el vagy internálták.

Vörös Éva: Álruhás diakónia, avagy diakóniába öltöztetett misszió? David J. Bosch misszió paradigmája és Juhász Zsófia (1928-1990) diakónia teológiája

Az 1989--el lezáródott diakónia-teológia Szabó István doktori disszertációjával az egyháztörténet lomtárába került. Az elemzés kimutatta mennyire korrupt és felülről irányított, és totális volt. Az azonban kimaradt ebből a disszertációból, hogy volt ennek egy karizmatikus teológusa, Juhász Zsófia, aki ennek égisze alatt az egész országra, sőt a határokon átnyúló spirituális mozgalmat működtetett. Vagyis misszió volt ez a javából. Dolgozatom célja tehát a diakónia teológia és a misszió teológiájának összevetése. Módszerem: Bosch ökumenikus missziói paradigmájának összetevőit próbálom megfeleltetni Juhász Zsófia diakónia teológiájával. Miközben arra a nagyon is izgalmas kérdésre keresek választ, hogy egy pusztán egyházi gondozó intézet hogyan is transzformálódhatott spirituális forráshellyé, missziós központtá. Miközben ezt elemzem, azt is bizonyítom, hogy a Juhász Zsófia féle „teológiai hungarikumnak” nagyon is helye van a nemzetközi kortárs teológiában, azokkal dialógus képes, sőt adott esetben a hitelességével, bátorságával irányt mutató is. Meglepően sok területen pontosan lefedi mindazt, amit Bosch az időszerű missziológia keresése közben kibontakoztat. Bizonyítani kívánom, hogy az ökumenikus missziói paradigma egyik képviselője hazai színekben akár Juhász Zsófia is lehetne. Nem, mint pályatévesztett diakónus, rangrejtett misszionárius, hanem éppen a kreatív és komplex szolgálat-értelmezésével, igehirdetői tevékenységével. Tehát azt vizsgálom, mennyiben mondhatjuk azt, hogy Juhász Zsófia sajátos diakónia-teológia értelmezése nagyon sok elemében valójában missziói teológia.
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