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Könyvek: 
Fazekasné Fenyvesi Margit (2016): A pedagógiai diagnosztika elméleti és gyakorlati tartalmi megújítása digitális főiskolai jegyzet. 
Fazekasné Fenyvesi Margit (2013): Az orientációs képesség fejlesztése. Digitális főiskolai jegyzet. http://www.tankonyvtar.hu/en/tartalom/tamop412A/2009-0007_orientacios_kepessegek_fejl_modszertana/adatok.html
Fazekasné Fenyvesi Margit (2006): A beszédhanghallás fejlesztése a 4-8 éves életkorban. Módszertani segédanyag óvónőknek és tanítóknak. Mozaik Kiadó, Szeged.  

Könyvfejezetek, tanulmányok, tudományos cikkek, disszertációk: 2013-2018 (5 év)
Józsa Krisztián-Fazekasné Fenyvesi Margit-Szenczi Beáta - Szabó Ákosné (2014): Tanulásban akadályozott és tipikusan fejlődő gyermekek szóolvasási készségének, szövegértésének és olvasási motivációjának fejlődése. Magyar Pszichológiai Szemle, 69.1.181-204.
Fazekasné Fenyvesi Margit (2014): Egy képességfejlesztő kísérlet tapasztalatai szegregáló iskolákban. In: Juhász György, Horváth Kinga, Strédl Terézia és Árki Zsuzsanna (szerk.): Oktatás és tudomány a XXI. század elején. Univerzita J. Selyeho, Komarno. 283–294.
Fazekasné Fenyvesi Margit-Papp Gabriella (2015): A verbális szeriális memória mérési és fejlesztési lehetőségei. Szerk. Torgyik Judit: Százarcú pedagógia. International Research Institute s.r.o. Komárno. 467-472. 
Fazekasné Fenyvesi Margit - Józsa Krisztián (2015): Az elmélet és a gyakorlat szintézise a fejlesztő programokban: a beszédhanghallás készsége. Neveléstudomány, 2015/1. 64-75. 
http://nevelestudomany.elte.hu/index.php/2015/04/az-elmelet-es-a-gyakorlat-szintezise-a-fejleszto-programokban-a-beszedhanghallas-keszsege/
Fazekasné Fenyvesi Margit- Zentai Gabriella és Józsa Krisztián (2015: A beszédhanghallás fejlettségének szerepe a helyesírásban. 13. Pedagógiai Értékelési Konferencia, Szeged. 106.o.
Fazekasné Fenyvesi Margit, Zentai Gabriella és Józsa Krisztián (2015): A beszédhanghallás fejlesztése tanulásban akadályozott gyermekek esetében. szerk. Tóth Zoltán: Új kutatások a neveléstudományban. MTA Pedagógiai Tudományos Bizottsága és a Debreceni Egyetem. 119-131.
Fazekasné dr. Fenyvesi Margit (2015): Az egyéni bánásmód megvalósítása integráló iskolai környezetben I. Carissimi Esély fogyatékos és egészségkárosodott embereknek VI. évfolyam, 2015/5, október. 12-15 és VI. évfolyam, 2015/6 december. 10-13. 
Józsa Krisztián-Fazekasné Fenyvesi Margit-Szenczi Beáta és Szabó Ákosné (2015): Tanulásban akadályozott és tipikusan fejlődő gyermekek szóolvasás készségének, szövegértésének és olvasási motivációjának fejlődése. In.szerk. Lányiné Engelmayer Ágnes és Győri Miklós: Gyógypedagógiai lélektan. Akadémiai Kiadó, Budapest. 181-205
Fazekasné Fenyvesi Margit (215): Az egyéni bánásmód megvalósítása integráló iskolai  környezetben. In. szerk. Juhász György, Nagy Ádám, Strédl Terézia és Tóth-Bakos Anita: A komáromi Selye János Egyetem 2015-ös „Innováció és kreativitás az oktatásban és a tudományban” Nemzetközi Tudományos Konferenciájának tanulmánykötete. 171-180. 
Fazekasné Fenyvesi Margit (2016): Az olvasástanítás történelmi és módszertani elemzése. In, Méhes Balázs szerk. Lelki arcunk. L’Harmattan Kiadó, Budapest. 69-75.4
Fenyvesi, Fazekas Margit (2017) Inklusion in Ungarn-Fakten und Hoffnungen. In. szerk. Schörkhuber Bernhard, Rabl Martina und Heidemaria Svehla: Vielfart als Chance-Vom Kern der Sache. LIT Verlag GmbH &Co.KG, Wien. 23-31.

Fazekasné Fenyvesi Margit (2017): Integráció és inklúzió Magyarországon. In. szerk: Erdélyi Erzsébet és Szabó Attila: Az üzenetjét, azt kell megbecsülni. L’Harmattan Kiadó, Budapest. 73-87. 
Nagy József - Fazekasné Fenyvesi Margit (2018): A beszédhangkészség és a betűolvasó készség optimális elsajátításának segítése. (in. Nagy József: Funkcionális analfabetizmus. Megelőzési ehetőségek. Mozaik Kiadó, Szeged.) 67-94.
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Konferenciákra készült fordítások



Lektori munkák



Könyvszerkesztés, tudományos szakmai tanácsadás, közreműködés



Előadások
Országos Neveléstudományi Konferencia: 2003, 2004, 2006, 2008, 2011, 2013, 2015)
Pedagógiai Értékelési Konferencia: 2011, 2013, 2014, 2016
Egyéb országos rendezvények, konferenciák: folyamatos
Szlovákiai Magyar Pedagógusok Egyesületének nyári egyeteme, tantestületi továbbképzései: folyamatos
Vajdasági magyar pedagógusok Egyesületének továbbképzései: folyamatos

Fazekasné dr. Fenyvesi Margit




